



南京市政协十五届一次会议开幕

市委书记韩立明提出建设“四个”南京



江苏省委常委、南京市委书记韩立明



南京市政协十五届一次会议开幕 崔晓摄

“我们每个人都拼，都很不容易”

谈去年

2022年,是载入史册、谱写新篇的一年。这一年,是极具挑战、极不平凡的一年。南京克难奋进、顶压前行,交出了一份可圈可点、厚重提气的成绩单:经济运行的质态更好了,创新驱动的引擎更强了,改革开放的动能更足了,民生幸福的保障更实了。

韩立明说:“这张成绩单,浸透着全市上下的汗水、智慧和付出,也凝结着不易、艰难和挑战。过去这一年,我们每个人都

拼,都很不容易。”

千万南京市民同心同守护,在双向奔赴中迎疫情的反复冲击,3000多条抗疫“金点子”、2000多条消费“金点子”,设置在100多个查验点的货车司机“爱心小站”,遍布数百个社区的“共享药箱”;坚守在高温雨雪中的卡口防疫人员,三年多如一日的隔离点“一长七组”,现在仍在医疗救治一线超负荷工作的广大医护人员……这些无不彰显着南京是“一座有温度、有归属

感的城市”。

百万市场主体有难不畏难,全市66.5万家企业、109.5万个个体工商户,既要保持正常经营,把疫情造成的影响降至最低;又要最大限度不停产、不裁员,为社会作贡献,为经济挑大梁,殊为不易、功不可没,充分展现了南京企业家和广大创业者有韧性、敢创新、能担当的精神特质。

全市各板块各部门善为善担当,大力弘扬真抓实干的优良作风,办成了一批事关长远的大

事要事,建成了一批惠民利民的重大工程,争取了一批高含金量的国家级试点,收获了一批来之不易的全国性荣誉……不断提振着奋勇争先、比学赶超的精气神。

广大党员干部辛苦不言苦,一仗接着一仗打,奋战在疫情防控、项目建设、乡村振兴、基层治理第一线,用实际行动践行“平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危难关头豁得出来”的重大要求,用生动实践诠释了新时代南京干部的崭新形象。

“过去这一年,我们每个人都拼,都很不容易。”1月9日,政协南京市第十五届委员会第一次会议在南京人民大会堂开幕,省委常委、南京市委书记韩立明发表讲话。韩立明在讲话中指出,奋力争当中国式现代化城市实践的引领者,建设更有创新高度的活力南京、更有生活温度的幸福南京、更有文化厚度的魅力南京、更有风景气度的生态南京。

现代快报+记者 徐苏宁 徐梦云

2022成绩单

经济运行的质态更好了

预计全年地区生产总值增长**2%左右**,总量达**1.68万亿元**,保持全国大中城市十强

创新驱动的引擎更强了

成功创建国家人工智能创新应用先导区,新增高新技术企业超**1000家**、国家级制造业单项冠军**4家**、专精特新“小巨人”**62家**

改革开放的动能更足了

有力推进“一区一特色、一部门一课题”改革,**116项**优化营商环境重点项目加快落地

民生幸福的保障更实了

全体居民人均可支配收入增长**5%左右**,新增城镇就业**22.2万人**、连续11年超过**20万人**。PM2.5平均浓度同比改善**3.4%**、创有监测记录以来最优水平,水环境**42个**国省考断面优III比例连续四年保持**100%**。一批城建惠民项目建成投用,**128个**老旧小区完成改造

谈发展

争做示范和引领,建设“活力、幸福、魅力、生态”南京

建设更有创新高度的活力南京

南京坐拥人才富矿、厚植创新土壤,必须坚持高质量发展主题,塑造更多依靠创新驱动、更多发挥先发优势的引领型发展。勇当科技和产业创新开路先锋,积极融入国家战略科技力量体系,建设国家区域科技创新中心,培育面向世界前沿的国家实验室和全国重点实验室。紧紧依靠创新提升城市能级,坚持开放与创新“双轮驱动”,积极推动沿沪宁产业创新带、长三角科创共同体等建设,打造国际消费中心城市、重要金融中心和国际化综合交通枢纽城市。激发全社会创新创造活力,聚焦企业敢投,常态开展“服务企业·面对面”,制定落实惠企政策、涉企需求、助企解难“三张清单”等。

建设更有生活温度的幸福南京

坚持在发展中保障和改善民生,在共同奋斗中促进共同富裕,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民,建设人民安居乐业的现代化城市。构建人尽其才的就业支持体系,健全统筹城

乡的就业服务体系,完善促进创业带动就业、多渠道灵活就业的保障制度等。构建宜居宜业的生活空间体系,一体推进城市更新、历史风貌管控和完整居住社区建设,努力实现美丽可品味、空间可融入、历史可阅读、温度可感知。构建保障有力的民生服务体系,建立动态解决人民群众“急难愁盼”的有效机制,突出“一老一小”构建全龄友好社会,加快优质医疗资源扩容下沉、区域均衡布局,完善分级诊疗体系,让老年人等脆弱人群的生命健康得到更好呵护。构建高效智慧的城市治理体系,围绕打造“一网统管”格局,让数字红利更多惠及人民群众等。

建设更有文化厚度的魅力南京

用好国家历史文化名城不可复制的独特禀赋,充分彰显古都神韵与国际风范,为现代化建设注入更基本、更深沉、更持久的文化力量,打造社会主义文化强国的样板城市。坚持以文化人,筑城市之“魂”,深化文明典范城市创建和群众性精神文明创建,充分激发全体市民的主人翁精神,不断塑造开放大气、包

容创新的时代追求、人文特质和城市品格。延续历史文脉,固城市之“根”,以敬畏之心守护城市的历史文化遗产,加强古都格局风貌、历史地段、古镇古村、文物古迹、非物质文化遗产保护。激发文化创造,扬城市之“韵”,深入挖掘城市文化的时代价值,实现文化保护与产业发展、文化生活和城市建设深度融合。全面提升城市文化的国际传播能力,向世界讲好发生在南京的中国故事。

建设更有风景气度的生态南京

坚持绿水青山就是金山银山,精心呵护“山水城林”融为一体的生态格局,让好山好水好风光融入城市,努力绘就美丽中国的南京画卷。推动生态系统结构优化,全面落实长江大保护要求,提升生态系统多样性、稳定性、持续性。推动环境质量持续向好,更高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战,着力解决重污染天气、餐饮油烟污染等突出问题。推动发展方式绿色转型,加快石化、钢铁等重点企业绿色转型,加快提升绿色产业发展、资源利用效率、清洁能源替代水平,在绿色低碳转型中抢得先机、走在前列。

寄语委员

要有大格局、大担当、大情怀、大境界

奋斗创造奇迹,力量源于团结。争当中国式现代化城市实践的引领者,需要全市上下在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”,奋力将宏伟目标变为美好

现实。

韩立明说,希望新一届市政协深入学习贯彻中共二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,牢牢把握团结奋

斗的时代要求,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,为全面推进中国式现代化南京新实践汇聚磅礴力量。韩立明

希望新一届市政协要有服务发展的大格局、要有凝聚共识的大担当、要有心系人民的大情怀、要有守正创新的大境界。